



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 12 МАРТА 2011 г.
№ 24 [7428]
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Ставропольская
продукция
на вашем столе



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ДЕНЬ РАБОТНИКОВ УИС МИНЮСТА РОССИИ:

Присягнули на верность закону

[стр. 2]



ФАКТ:

Ночной клуб вместо кинотеатра?

[стр. 2]



АКЦИЯ:

Для милых дам

[стр. 4]



СПОРТ:

На первенство России

[стр. 4]

Редакционная колонка

Борцы за будущее

Один из самых молодых праздников в России — День работника органов наркоконтроля — по Указу Президента РФ, начиная с 2008 года, отмечается 11 марта. За годы работы Федеральная служба наркоконтроля стала уважаемым и авторитетным звеном в системе российских правоохранительных органов, с надежным кадровым и профессиональным потенциалом. Вести расследования по делам, связанным с распространением наркотиков, и опасно, и трудно. Но профессионалы четко понимают, насколько необходимы их действия для очищения и оздоровления нашего общества. Время подтвердило актуальность создания специального уполномоченного ведомства, перед которым стоят задачи остановить наркоагрессию и коренным образом изменить стратегию борьбы с бизнесом на крови наших детей.

Сотрудники наркоконтроля проводят большую работу по пресечению каналов наркотрафика из Афганистана, Ирана и сопредельных азиатских стран, задерживают наркокурьеров, разоблачают деятельность наркобаронов, ведут большую профилактическую работу по пропаганде здорового образа жизни, формированию у граждан России негативного отношения к наркомании, укреплению физического и нравственного здоровья.

Уже давно не секрет, что наркомания идет рядом, рука об руку с терроризмом. И особенно очевидно это утверждение в связи со всплеском террористической активности в Северо-Кавказском федеральном округе.

Напомним, на пресс-конференции в Пятигорске, подводя итоги работы службы за год, заместитель директора ФСКН России генерал-лейтенант Николай Акулов говорил, что на Кавказе бандформирования, угрожающие спокойствию людей, подпитываются деньгами от оборота наркотиков, а сломать терроризм можно, только «перекрыв кислород» наркобизнесу. Хотя по официальным данным в целом по СКФО показатель количества наркозависимых ниже, чем по стране, на самом деле ситуация остается достаточно серьезной. По данным, озвученным на той же пресс-конференции начальником управления ФСКН по СК генерал-лейтенантом Александром Клименченко, в 2010 году сотрудники управления выявили немало организованных групп, причастных к сбыту наркотических веществ, но бороться с преступностями подобной направленности из года в год становится все сложнее. Целевой аудиторией наркоторговцев и ловцов человеческих душ на почве экстремизма являются именно молодые. Настала пора реально осознать, что борьбу нужно вести по всем направлениям, т.е. пресекать не только предложения, но и спрос.

Однако беда эта общая. Без поддержки населения наркополицейским попросту не справиться со страшной болезнью современности. Проблемы незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ давно не нуждаются в доказательствах их актуальности. Не случайно курортный Пятигорск объявлен городом без наркотиков. У нас так же, как и по всей России, проходит акция «Сообщите, где торгуют смертью», организованные ФСКН РФ. Цель — всем миром противостоять незаконному обороту наркотиков и их немедленному употреблению.

Городской конкурс

Проекты лидеров

Что значит являться лидером? Только ли быть везде первым, вести за собой людей, во всем проявлять инициативу? Разумеется, это одни из главных качеств такого человека. Но в современных условиях, чтобы стать успешным, необходимо еще обладать практически навыками реализации собственного проекта, уметь правильно его разрабатывать, аргументировать свою позицию, представлять аудиторию и т.д. Промоделировали все эти способности участники городского конкурса для учащейся молодежи «Лидер-2011», прошедшего на днях во Дворце пионеров и школьников.



Организаторами мероприятия традиционно выступили отдел по делам молодежи пятигорской администрации, городская общественная организация «Союз молодежи Ставрополя», а также МОУ ДОД ДПШ. Конкурс «Лидер» проводится в Пятигорске уже на протяжении десяти лет. Причем количество участников с каждым годом увеличивается, в этот раз оно достигло 20 человек, что почти вдвое больше, чем в прошлый. Жюри оценивало ребят в двух возрастных группах: от 12 до 15 лет и от 16 до 18. Конкурсантам предстояло пройти ряд интересных испытаний, позволяющих выявить настоящих лидеров общественных молодежных движений города.

Конкурс — отличный старт для молодых людей. В подтверждение этих слов можно привести тот аргумент, что большинство победителей прошлых лет уже добились немалых высот в разных областях: общественной жизни, учебе, творчестве и т.д. — говорит первый секретарь и руководитель штаба ПГОО «СМС» Илья Юрчишин, тоже, кстати, победитель конкурса «Лидер» 2006 года.

В задачи первого задания входило в твор-

ческой форме презентовать программу общественного объединения, которое представляют ребята, а также рассказать о непосредственной роли участника, претендующего на звание лидера, в его работе. Тут фантазия не была пределом. Зрители увидели танцевальные выступления — от классического воздушного вальса до современно-динамичного брейк-данса, видеоролики, небольшие сценки, услышали оригинальные вокальные номера и даже «живую» игру на электрогитаре. Да, нелегко было членам жюри сразу расставить приоритеты и определить лучшего. А сделать это помогли остальные конкурсы, так называемые станции.

Своеобразный поединок представлял собой конкурс «Ринг», где двум участникам предстояло подискутировать на тему, доставшуюся им по жребию: смертная казнь, глобальное потепление, символы Олимпийских игр в Сочи 2014 года и др. На станции «Игротека» ребята как можно быстрее и качественнее должны были подготовить свою команду к выполнению психологической игры. Умение вести себя в конфликтных ситуациях и находить выход из них молодые

люди продемонстрировали в конкурсе «Я решаю ситуацию». И наконец завершающим этапом стала защита авторского социального проекта на общественно значимую тему по одному из направлений реализации молодежной политики.

В итоге, набрав максимальное количество баллов после всех испытаний, в младшей возрастной группе лидером признана учащаяся СОШ № 21 Ангелина Тынчина. Так совпало, что и ее проект «Чистый город — чистая совесть», направленный на стабилизацию экологической обстановки в Пятигорске, стал лучшим. В старшей возрастной категории первой стала Евгения Крупская, представляющая пресс-центр ДПШ, а в номинации «Инициатива лидера» (лучший проект) победила работа студентки училища дизайнера Юлианы Василенко «Сладкий бал-маскарад», идея которой заключается в возрождении в городе-курорте костюмированных балов для молодежи.

Дарья КОРБА.
НА СНИМКЕ: презентация учащегося СОШ № 8 Евгения Низовского.
Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР диктует в номер

В пользу обездоленных детей

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Депутаты обсудили ход подготовки вопросов очередного заседания Думы. Сергей Горло проинформировал о том, что возглавляемый им комитет по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению готовит ряд вопросов и в их числе законопроект по внесению изменений в избирательное законодательство края, касающееся снижения проходного барьера для участвующих в выборах политических партий. Председатель комитета по образованию, науке и культуре Евгений Бражников рассказал, что на рассмотрение краевого парламента будет также направлен законопроект, нацеленный на совершенствование работы в области опеки и попечительства. В частности, документ будет регулировать вопросы оздоровления в лечебных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся под опекой.

Награды — Ставрополью

Делегация Ставрополя приняла участие в работе Всероссийского форума «Малое и среднее предпринимательство. Государственная (федеральная и региональная) поддержка сектора. Финансирование. Контроль (надзор), административные барьеры», который состоялся в Москве. В рамках форума прошло награждение руководителей и представителей некоммерческих организаций дипломами НИСИП «За вклад в развитие предпринимательства». Среди награжденных — Ставропольское регио-

нальное отделение «ОПОРЫ РОССИИ», Торгово-промышленная палата Ставропольского края и ГУП «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края».

Соб. инф.

Праздник в ПГУ

Институт международных отношений отметил первую круглую дату — пять лет со дня образования. Это подразделение занимает видное место среди всех институтов и высших школ ПГУ. Именно тут обучаются будущие конфликтологи, журналисты, специалисты по связям с общественностью, профессионалы в области международной юриспруденции и безопасности. Получить диплом можно по очной, заочной и вечерней формам обучения. Помимо профессиональной подготовки, уделяется большое внимание изучению иностранных языков. Студенты говорят как на самых распространенных языках, так и на греческом, арабском, турецком, китайском и армянском. В праздничный день особые слова были направлены в адрес коллектива ИМО, которым руководит доктор политических наук, профессор Виктор Панин.

Элла СЕХПОСОВА.

Раскрыто по «горячим следам»

Сотрудниками органов внутренних дел Ставропольского края в ходе следственно-оперативных мероприятий установлено, что к убийству семьи Сохранич, совершенному 10 марта 2011 года в Минераловодском районе, причастны два жителя, ранее знакомые с дочерью семьи погибших.

Преступление совершено из корыстных побуждений с целью завладения денежными средствами, вырванными от продажи автомобиля и имущества. В настоящее время подозреваемые задержаны, получены признательные показания. Необходимые оперативно-следственные мероприятия продолжаются.

Соб. инф.

13 марта — День работников геодезии и картографии



Весь мир на ладони

В этот день в стенах ФГУП «Северо-Кавказское агрогеодезическое предприятие» будут звучать только поздравления. День картографа и геодезиста — это праздник романтиков — первопроходцев. Наверное, люди, выбравшие такую профессию, с детства зачитывались похождениями героев Буссенара и Жюль Верна. Покоряли Северный полюс, опускались в морские пучины и поднимались на самые высокие горы. Детство прошло, а тяга к походной жизни и приключениям осталась.

— Весь мир объехать не пришлось, но Северный Кавказ исходили вдоль и поперек, — вспоминает начальник полевой экспедиции Николай Иванец. — Ведь карта, которую вы держите в руках, — это лишь венец работы огромного количества людей, вершина айсберга. Тысячи пешком пройденных километров, сотни экспедиций, километры отснятого фото- и видеоматериала остаются невидимым взглядом неспециалиста. И все это ради создания вот такого маленького и удобного путеводителя по красотам Северного Кавказа. Раньше основным заказчиком топографических карт выступали военные, поэтому подробная информация о территории страны была секретной. Но времена изменились, сегодня выпускаются карты и открытого пользования. В свете этого нашим предприятием подготовлены карты городов-курортов Кавказских Минеральных Вод, республиканских центров субъектов Северного Кавказа, популярных мест горного туризма и отдыха, серия атласов республик и

краев юга России. В настоящее время ведутся работы по созданию и постоянному обновлению навигационных карт и планов городов для нужд автомобильного транспорта. Так что походить еще придется.

Молодо-зелено

Действительно, нет такой горной тропы в нашем крае, на которую не ступала бы нога картографа и геодезиста Северо-Кавказского агрогеодезического предприятия. Основной костяк полевых партий — молодые специалисты, выпускники высших и средних технических учреждений. С верным теодолитом (геодезический инструмент для определения направлений и измерения горизонтальных и вертикальных углов) они побывали во всех уголках нашего края. Настоящие романтики, беззаветно влюбленные в свое дело.

НА СНИМКЕ: Виктор Савиных.

Окончание на 2-й стр.

Выборы-2011



Вчера собравшимся на пресс-конференцию в администрации города журналистам сообщили о том, что впервые на выборах в Думу Пятигорска при голосовании будут использованы технические средства подсчета голосов — комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Более того, они были продемонстрированы в действии — все желающие смогли лично увидеть бюллетень в сканирующее устройство. Попытки имитировать нарушения в ходе голосования умной автоматикой были немедленно пресечены.

Голосуем с умной автоматикой

Такие комплексы, призванные придать выборам, в первую очередь, большую прозрачность, а также ускорить процесс подсчета голосов, будут распределены по всем избирательным округам и появятся на 15 участках. При подготовке КОИБ в день голосования (оборудование проходит обязательное тестирование) вправе присутствовать зарегистрированный кандидат в депутаты, его доверенное лицо, журналисты, наблюдатели. Необычно на таких участках начнется и само голосование.

— Перед началом голосования председатель участковой комиссии предъявляет к осмотру пустые накопители бюллетеней, информационные табло всех сканирующих устройств КОИБ с отображением «Принято: 0», пустые переносные и резервный стационарный штифты для голосования, которые опечатываются, — пояснил член избирательной комиссии муниципального образования города-курорта Пятигорска Андрей Волков.

При этом нужно помнить, что умная машина принимает бюллетень лишь лицевой

стороной вниз, причем в расплавленном виде. Попытка протолкнуть сразу несколько листов окажется безуспешной. Также автоматика не примет просто чистую бумагу и бюллетень неустановленной формы.

— Здравствуйте! Бюллетень обработан, — немедленно сообщит звуковое устройство, зафиксировав момент голосования.

Автоматика оперативно выполняет многие операции. Так, по окончании выборов в считанные минуты выводит протокол с итогами голосования, где обозначен список кандидатов в депутаты, количество отданных за них голосов и недействительных бюллетеней. После завершения автоматической обработки информации оператор извлекает флеш-карту и бюллетени из накопителя, которые упаковываются в коробки. Еще немного — и информация с избирательного участка посредством системы ГАС «Выборы» уже становится достоянием всей страны.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: оператор демонстрирует работу комплекса в тестовом режиме.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Весь мир на ладони



Зам. генерального директора Сергей Воронин.

проводятся проектные и строительные работы по созданию необходимой инфраструктуры предстоящей Олимпиады-2014. — Что касается непосредственно Пятигорска, то один из проектов, который выполняет наше предприятие по заказу администрации города — межевание земельных участков под многоквартирными жилыми домами с постановкой на кадастровый учет. Этот пакет документов — обязательное условие для участия в программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов, — делится начальник цеха кадастровых работ Светлана Лукьяница.

— Сегодня на нашем предприятии, включая филиалы в Краснодаре, Саратове и Грозном, работает более 600 человек. Несмотря на все финансовые потрясения последних лет, мы смогли увеличить количество сотрудников на 30 штатных единиц. Продолжаем политику воспитания специалистов из числа собственной талантливой молодежи, — рассказал заместитель генерального директора Сергей Воронин, — те, кто окончил аграрный техникум, получают возможность продолжить образование на заочном отделении Московского университета геодезии и картографии. Руководство ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие» оказывает своим сотрудникам поддержку и необходимую помощь на протяжении всей учебы. А после окончания университета — перспективы карьерного роста и востребованная профессия.

В ногу со временем

Современные геодезисты и картографы смотрят на землю свысока. Примерно с высоты орбиты спутников ГЛОНАСС. Методы спутниковой геодезии сегодня являются наиболее применяемыми при создании координатно-временного обеспечения страны, обновлении цифровых топографических и навигационных карт, проведении геодезических исследований и кадастровых работ.

— Для тех, кто никогда не сталкивался с принципом

Виктор САВИНЫХ, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза, ректор Московского института инженеров геодезии, аэрофотоуслуги и картографии (с 1988 по 2007 гг.):

— Я хотел бы поздравить всех, кто выбрал нелегкую профессию геодезистов и картографов. Всех, кто вновь и вновь ступает на непроходимые тропы и неизменно добивается результата. Несмотря на целый ряд технических усовершенствований главным, самым точным и верным прибором в нашей профессии является человек. Только самоотверженный труд первопроходцев в первозданных, необустроенных, порой опасных условиях, после картографических работ позволял развернуть свою деятельность геологам, строителям и горнякам, ученым, военным — словом, представителям практически всех профессий, осваивающих новые территории. Такие люди работают на Северо-Кавказском аэрогеодезическом предприятии. Искренне желаю вам добра, здоровья, благополучия и удачи в Вашем благородном труде!

Суд да межа

Споры о границах, государственных и садовых, совсем не редкость в современной жизни. И разрешаются они по-разному. Иногда излишние эмоции удерживаются, но чаще переговоры ведутся напряженно, когда два шага до конфликта. В таких случаях говорят: «Нашла коса на камень». Юридическая практика знает дела, которые тянутся десятилетиями из-за одного метра приусадебной земли. И тут без работы геодезиста решить вопрос практически невозможно. «Сев.Кав. АГП» уже давно выступает в качестве эксперта в разрешении земельных споров в судах Ставропольского края.

А чтобы у наших потомков не возникло разногласий с ближайшими соседями на межгосударственном уровне, специалисты ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие» принимают активное участие в делимитации и демаркации российско-казахстанской границы. Такая же работа предстоит и с другими нашими соседями — Абхазией и Южной Осетией. Отдельно стоит отметить работы по созданию и обновлению карт территории города Сочи, где

работы глобальных навигационных систем, ГЛОНАСС — это только спутники, которые летают над планетой и посылают сигналы, — рассказывает главный инженер Виталий Шаува, — на самом деле это еще и целая система наземных станций, входящих в общероссийскую сеть. Наше предприятие обслуживает три такие станции в Пятигорске, Краснодаре и Саратове. И наша связь всегда надежна.

У ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие» или, как его еще называют, «Предприятие № 11» богатая история и сложившиеся традиции. Здесь привыкли работать на благо страны и работать хорошо. Помогать молодым и никогда не забывать о своих ветеранах. Смело смотреть в будущее и благодарно принимать опыт предыдущих поколений.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

День работников УИС Минюста России

Сегодня Уголовно-исполнительной системе России исполняется 132 года со дня образования. Свой профессиональный праздник отмечают более 300 тысяч сотрудников УИС РФ. В Пятигорске одним из учреждений данной системы является ФБУ Управление по конвоированию ФСИН России по Ставропольскому краю.

Присягнули на верность закону



ВЧЕРА, накануне праздника, в музее Центра военно-патриотического воспитания молодежи Пятигорска состоялось торжественное принятие присяги молодыми сотрудниками. По словам начальника управления по конвоированию УК ФСИН РФ по СК, полковника внутренней службы Олега Зибирова, отрядом, что штат пополняется молодежью — ведь носить погоны — это, прежде всего, большая ответственность, и не каждый решится связать свою жизнь с военной службой. — Немаловажно то, что ребята принимают присягу накануне нашего профессионального праздника, — считает Олег Владимирович. — Этот день останется в их памяти навсегда. Всего восемь молодых людей, отработавших в системе УФСИН уже месяц и прошедших испытательный срок,

поклонились уважать и соблюдать закон, стойко переносить все тяготы службы. Юрий Пехов перед торжественным моментом волновался и неудивительно: с системой исполнения наказания связанна вся его семья. Мама, младший инспектор 1-й категории отдела по конвоированию, старший прапорщик Елена Пехова, работает в УК ФСИН уже 13 лет. Отец, подполковник Игорь Пехов, прослужил 27 лет и ушел на пенсию будучи заместителем начальника по режиму в следственном изоляторе № 2. Сестра молодого человека, младший сержант Анна Геладзе, уже полтора года работает младшим инспектором 2-й категории. Муж сестры, Гурам Геладзе, принимал присягу в тот день вместе с Юрием — молодые люди стали полноправными младшими инспекторами 2 и 1 категории.

— Быть представителем профессиональной династии — это дополнительная ответственность, — считает Юрий Пехов. — Символично и то, что присягу я принял в музее ЦВВПМ, ведь когда учился в школе — не раз стоял на Посту № 1, участвовал в Зарничках и Зарницах. Теперь, когда отслужил в армии, решил пойти по стопам родителей и сестры. После принятия присяги молодые люди возложили цветы к мемориалу «Огонь Вечной славы». Затем во Дворце пионеров и школьников состоялось торжественное собрание работников ФБУ УК ФСИН РФ по СК и праздничный концерт, подготовленный силами творческих коллективов ДПиШ.

Татьяна ПАВЛОВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Препятствие для управления транспортным средством

Прокуратурой города проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения, соблюдения ограничений к водительской деятельности.



В соответствии с Федеральным законом № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» безопасность дорожного движения заключается в состоянии данного процесса, отражающем степень защищенности его участников от дорожно-транспортных происшествий и их последствий. Медицинское обеспечение безопасности дорожного движения заключается в обязательном медицинском освидетельствовании и переоосвидетельствовании кандидатов в водители и водителей транспортных средств. Целью обязательного медицинского освидетельствования является определение у водителей транспортных средств и кандидатов на кандидатов медицинских противопоказаний или ограничений к водительской деятельности. Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с исполнением повышенной ответственности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 № 377 установлено, что наличие у гражданина заболевания «наркомания» является препятствием для управления им авто- и мототранспортными средствами. То есть лица, страдающие наркоманией, алкоголизмом, состоящие на учете в государственном учреждении здравоохранения «Клинический наркологический диспансер», к управлению транспортным средством могут быть допущены только после лечения и снятия с учета.

По результатам проведенной прокуратурой города проверки выявлено 24 лица, состоящих на учете в ГУЗ «Краевой клинический наркологический диспансер» с диагнозами: «синдром зависимости от алкоголя и синдромом зависимости от наркотиков» и имеющих водительские удостоверения на право управления транспортными средствами различной категории. В связи с этим прокурором города, в защиту интересов неопределенного круга лиц, направлено 24 иска в Пятигорский городской суд с требованием о прекращении права гражданина вышеуказанной категории на управление транспортными средствами. В настоящее время судом рассмотрены и удовлетворены девять исков прокурора, остальные находятся на рассмотрении.

Александр ЯРИДЖАНОВ, помощник прокурора Пятигорска.

Факт

Ночной клуб вместо кинотеатра?

Совсем недавно пятигорчане радовались второму рождению муниципального кинотеатра «Другар», который после долгих лет запустения вновь распахнул свои двери для любителей кино. Помещение, уже несколько лет находившееся в аренде у ООО «Сахара» (директор Юрий Песков), было отремонтировано и оснащено самой современной звуковой и видеоаппаратурой. В «Другар» снова потянулись люди.



НА ОТКРЫТИИ обновленного кинотеатра звучали восторженные речи о добром деле, о мечтах, возрождающих культуру, о том, что у жителей «Белой Ромашки» наконец появилось прекрасное место отдыха, куда можно пойти всей семьей. Казалось, благородная инициатива будет иметь хорошее продолжение, принесет пользу и жителям, и городу, и самому предпринимателю. Увы, на деле вышло иначе.

Юрию Пескову вдруг разонравилась роль арендатора, и он решил приватизировать здание кинотеатра, в ремонт которого его фирма вложила собственные средства. Желание, в общем-то, понятное, но совершенно не совпадающее с интересами города и муниципальной власти, в планы которой продажа объектов досуга и отдыха жителей отнюдь не входит.

— Здание кинотеатра «Другар» является муниципальным имуществом, и оно необходимо для осуществления наших полномочий по организации досуга населения. К тому же, это имущество внесено в перечень объектов, не подлежащих приватизации, который утвердила Дума города Пятигорска, — поясняет начальник правового управления администрации города Дмитрий Маркьян.

Если здание попадет в частные руки, то определять его целевое назначение уже будет собственник, и не исключено, что вместо кинотеатра в нем появится очередной бутик, бар, а то и вовсе ночной клуб, справедливо рассудили в мэрии и отказали предпринимателю в его просьбе.

Однако такой поворот дела не устроил Юрия Пескова и вместо того, чтобы продолжить обоюдовыгодные арендные отношения, он подал на администрацию города в суд.

Высокая инстанция вынесла решение в его пользу, обязав администрацию города продать ему здание кинотеатра.

— Фактически получается, что суд вопреки воле собственника обязывает его продать свое имущество. Это как если бы вы сдали мне на время свою квартиру, а пожил-пожил, а потом стал требовать продать ее мне. Вы отказываетесь, я обращаюсь в суд, и суд заставляет вас продать мне ваше жилье, — приводит аналогию Дмитрий Маркьян.

Администрация города, естественно, намерена обжаловать это парадоксальное решение, против которого выступают и закон (Конституционный суд уже однажды постановил, что нельзя заставить собственника продать имущество помимо его воли) и обычный здравый смысл.

В том, что мэрия сможет защитить собственность, принадлежащую городу, и одержит победу в этом споре, можно даже не сомневаться. Тревожит другое. Сегодня в Пятигорске развернулась настоящая судебная война за муниципальные кинотеатры. Чуть раньше ситуация, подобная истории с «Другаром», сложилась вокруг кинотеатра «Комос». В суде общей юрисдикции идет один процесс на эту тему. Арендаторы всеми силами стремятся стать собственниками зданий, в которых располагаются учреждения культуры. Только вот пойдет ли такая приватизация на пользу самой культуре? Ответ очевиден, со-

бенно, если вспомнить, что составляет репертуар коммерческих кинотеатров — жестокие импортные боевики, пошлые комедии, мультфильмы, от которых стоит держать детей подальше. Где старое доброе советское кино? Где новинки талантливых отечественных кинорежиссеров? Все, что привлекает много зрителя, что заставляет думать, анализировать, сопереживать, не считается у коммерсантов массовым, а следовательно, прибыльным, а потому и не идет в прокате. Российский кинематограф выдавливается алчными прокатчиками, и тихо умирает в сторонке, а на наших экранах царят все те же бесконечные монстры, кровь, насилие. Кем вырастут наши бедные дети, на головы которых изливаются все эти кинопопсы?

Между тем муниципальный кинотеатр — это возможность контролировать процесс проката — устраивать образовательные и просветительские показы, специальные сеансы для пенсионеров и школьников, творческие встречи с артистами. В конце концов в Пятигорске не так много мест, где можно проводить массовые культурно-развлекательные мероприятия, чтобы мы могли раздавать их налево и направо. Сохранить действующие городские киноплощадки и возродить утраченные — не прихоть, а серьезнейшая наша духовная и, если хотите, стратегическая задача.

Виктор САВЕЛЬЕВ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Обратите внимание!

В Пятигорске за минувшие двое суток произошло два случая отравления угарным газом, в результате которых погибли дети 7 и 13 лет, еще трое экстренно направлены в стационар. Как считают в управлении общественной безопасности администрации города Пятигорска, причиной увеличения количества несчастных случаев стало нарушение правил эксплуатации газоотопительного оборудования.

НАПОМИНАЕМ, угарный газ образуется при горении углерода в условиях недостатка кислорода. Процессы образования углекислого газа в угарный газ и обратно, время горения топлива в печи, происходят непрерывно. Когда топливо почти прогорело, хорошо видно сгорание угарного газа синим пламенем и образование углекислого газа (составная часть дымовых газов). При нормальных условиях горения весь угарный газ сгорает в топливнике печи практически без остатка. При отсутствии тяги в печи (забит дымоход, преждевременно закрыта заслонка, нет притока воздуха для горения) топливо продолжает гореть в условиях недостаточной подачи кислорода, угарный газ не сгорает и может распространиться по отопительному помещению, вызвав токсичное действие на организм человека и отравление. Угарный газ СО — продукт неполного сгорания и сильнейший яд.

Отсутствие у ядовитого угарного газа цвета и запаха делает угарный газ особенно опасным. Причинами отравления являются:

- Нарушение правил эксплуатации печного отопления (несвоевременное закрытие печной заслонки, недостаточный доступ свежего воздуха в топливник, плохая тяга).
- Неисправная работа печи и дымохода (трещины в конструкции печи, забитый дымоход).
- Нахождение человека в очаге пожара.
- Техническое обслуживание автомобиля в гараже или помещении с плохой вентиляцией.
- Сон в автомобиле с включенным двигателем.

СИМПТОМЫ И ПРИЗНАКИ ОТРАВЛЕНИЯ УГАРНЫМ ГАЗОМ

При небольшой концентрации окиси углерода могут появиться признаки токсического действия и отравления: слезотечение, головная боль и головокружение, слабость и тошнота, сухой кашель, спутанность сознания, возможные зрительные и слуховые галлюцинации.

При длительном нахождении в помещении с небольшой концентрацией угарного газа наблюдаются: нарушение дыхания, тахикардия, расстройство координации движений, зрительные галлюцинации, сонливость, посинение слизистых оболочек и кожи лица, рвота, возможны судороги, потеря сознания.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОТРАВЛЕНИИ

- Вынести пострадавшего на свежий воздух.

- Устранить поступление угарного газа. Протереть помещение (открыть окна и двери) и покинуть помещение.
- Если пострадавший в сознании, обеспечить непрерывный доступ свежего воздуха и кратковременное вдыхание нашатырного спирта, растереть тело. Вызвать «скорую помощь».
- Если пострадавший без сознания, необходимо немедленно начать искусственное дыхание до прихода в сознание или до приезда «скорой помощи».

ДЕТЕКТОР ИЛИ СИГНАЛИЗАТОР УГАРНОГО ГАЗА

Отравления или угара легче избежать, используя в доме автономный сигнализатор или



датчик угарного газа. Если концентрация угарного газа в жилом доме или техническом помещении превысит допустимый уровень, датчик сигнализирует, предупреждая об опасности. Сигнализаторы обнаружения угарного газа — электрохимические датчики, предназначенные для непрерывного контроля уровня содержания СО в воздухе помещения и реагирующие звуковыми и световыми сигналами на повышенный уровень концентрации угарного газа. Во многих странах использование вышеперечисленных датчиков регламентировано законодательством. В России это является пока делом добровольным.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ОТРАВЛЕНИЯ УГАРНЫМ ГАЗОМ

- Не использовать устройства, сжигающие топливо, без достаточных знаний, навыков и инструментов.
- Не оставлять без присмотра топящиеся печи, газовые плиты и электронагревательные приборы.
- Убедитесь в исправности работы печи, дымохода, приточной и вытяжной вентиляции.
- Не сжигать древесный уголь в помещении с плохой вентиляцией.
- На дымовых каналах печей, работающих на дровах, следует предусматривать установку последовательно двух плотных задвижек, а на

Информационно-аналитический отдел администрации Пятигорска.

Фотомонтаж Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

